

7. Брат пошёл в школу ...

- а) двумя годами позже сестры.
- б) двумя годами назад.
- в) два года позже сестры.

8. Вербное воскресенье отмечается ...

- а) за неделю до Пасхи.
- б) через неделю до Пасхи.
- в) через неделю после Пасхи.

Т е к с т

Старый Новый год

Когда иностранцы впервые слышат, что в России отмечают старый Новый год, они ничего не понимают. Как это старый, если он новый? Но каждому русскому известна традиция отмечать ещё один неофициальный праздник, который приходит через тринадцать дней после наступления Нового года. Откуда взялась такая традиция?

Известно, что до 1918 года Россия жила по старому стилю, используя юлианский календарь. Новый год в России по старому стилю отмечался 1 января, но это приходилось на 14 января нового стиля. С введением в России в 1918 году григорианского календаря всё встало на свои места и начало Нового года стало праздноваться 1 января по новому стилю, как и в других странах.

Но могла ли «загадочная» русская душа забыть тот день календаря, который веками казался волшебным, таинственным, сказочным! Сам старый стиль будил воспоминания детства, юности. Уже давно нет тех людей, кто помнил переход на новый стиль, но и в век Интернета их потомки сохранили странную традицию и не забывают от-

метить этот день, пусть не так пышно, как «новый» Новый год, но зато так душевно!

В ночь с 13 на 14 января приглашаются друзья, за праздничным столом зажигаются свечи, за пять минут до старого Нового года откупоривается бутылка шампанского, с боем курантов загадываются желания – и праздник пошёл! Конечно, до прихода старого Нового года никто не снимает украшений с ёлки и не выбрасывает её, чаще всего с ней расстаются уже после Крещения, которое отмечается 19 января.

Старый Новый год всегда приходится на Святки. Святки – это время от Рождества до Крещения, «святые дни», когда новорождённый Бог сходит на землю. Издавна во время Святки ходили в гости, пели, наряжались, надевали маски и, конечно, гадали. Гадали обычно девушки, которые мечтали в Новом году выйти замуж. Они и на картах гадали, и в зеркало в полночь смотрели при свечах, и, выйдя на улицу ночью, спрашивали первого встречного о его имени, потому что с той же самой буквы должно было начинаться и имя жениха.

Россия – чемпион по рождественским и новогодним праздникам: каждый год мы празднуем два Рождества и два Новых года. Но, если в душе есть праздник, долгая зима проходит незаметнее и холода легче пережить.

I. В связи с чем в тексте упоминается:

1918 год;

14 января по новому стилю;

19 января;

Святки;

слово «чемпион»?